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        Saint Zacharie,  le 5 octobre 2009 
 

COMPTE RENDU 
DU 

CONSEIL D’ADMINISTRATION  
 

BOUZIGUES 
Hérault 

Le 4 février 2010 
 
Etaient Présents : 
 

• Lieutenant BINAUD Pierre    PUR 
• Capitaine GONZALEZ Jean    PUD 30 
• Capitaine PITARCH Jean Luc   PUD 34 
• Adjudant Chef MARTINEZ Diego   Animateur de la commission des SPV 
• Capitaine NUTTI Thierry    PUD 2B  
• Commandant GOLA Yves    Animateur de la commission des sports 
• Capitaine AUCLAIR Joël    Administrateur régional 
• Lieutenant MORO Pascal    Administrateur régional 
• Sergent Chef FORTE Samuel   Animateur de la commission des SPP 
• Lieutenant PIC Jean Pierre    PUD 05 
• Mme ROSSI D’ANGELO Sandra   Représentant le PUD 11 
• Capitaine BONNAFOUX Jérôme   Animateur de la commission des SPP 
• Adjudant FELGEIROLLES Michel   PUD 84 
• Lieutenant GRAU Gérard    Administrateur régional 
• Commandant SANTAMARIA Michel  Administrateur régional 
• Capitaine TICHIT Alain    Administrateur régional 
• Sergent GRONDIN Daniel    Administrateur régional 
• Capitaine TUFFERY Michel    Animateur de la commission des ASP 
• Commandant TURC Dominique   PUD 48 – Administrateur fédéral 
• INNOCENZI Laurent     Secrétaire 
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Etaient absents excusés : 
 

• Capitaine BLANC Bernard    Animateur de la commission des JSP  
• Lieutenant VALLOIS Arnaud   PUD 04 
• Capitaine FERNANDEZ Robert   PUD 13 
• Lieutenant LACOMBE Laurent   PUD 66 
 

 
ORDRE DU JOUR 
 

• Projection d’une présentation des actions 2009 
• Approbation budget 2009 
• Approbation budget prévisionnel 2010 
• Démission du Cdt ALLIONE du poste d’administrateur fédéral 
• Elections au CA de l’URSPSM 2010 
• Le Parcours sportif sapeur-pompier en Corse du Sud 
• Le congrès régional 
• Rassemblement à La Grave (05) 
• Les Anciens Sapeurs-Pompiers 
• Valorisation de l’expertise 
• Action sociale et pupilles 
• Formation à l’attention des PUD 
• Questions diverses 
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Le Capitaine Jean Luc PITARCH, PUD 34, remercie l’ensemble des membres du conseil 
d’administration présents de leur venue au CIS de Bouzigues pour cette réunion. 
 

1. L’Union Régionale Sud Méditerranée, ses actions en 2009 
(projection) 

 
Veuillez trouver ci-joint en annexe le diaporama projeté lors de cette réunion relatif aux 
grandes lignes des actions menées au cours de l’année 2009. 

 

2. Approbation du budget 2009 
 

A l’unanimité des membres du conseil d’administration présents et représentés, le budget 
2009 (annexé en pièce jointe) est approuvé. 
 
Le Capitaine Joël AUCLAIR, trésorier, informe le conseil d’administration que les 
cotisations doivent être réglées avant la fin du premier semestre de l’année en cours. 
 
Le Lieutenant Pierre BINAUD, PUR, rappelle que le solde actuellement disponible (ci 
après) sur les comptes de l’Union Régionale doit être considéré comme un fond de 
roulement nécessaire en cas de sinistre important nécessitant une action sociale d’envergure. 
 

Point Comptable  
11/02/2010 

Compte Solde 
SMC compte courant 4 939,16 € 
SMC Epargne 16 175,49 € 
CE compte courant 120 039,65 € 
CE boutique cloturé 0,00 € 
CE Social cloturé 0,00 € 
CE Epargne Livret A 83 901,29 € 
TOTAL 225 055,59 € 
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3. Approbation du budget prévisionnel 2010 
 
A l’unanimité des membres du conseil d’administration présents et représentés, le budget 
prévisionnel 2010 (annexé en pièce jointe) est approuvé. 
 
Cette année encore et ce depuis 2006, aucune augmentation de cotisation ne sera demandé. 
Cette décision s’appuie sur le constat des difficultés que connaissant les amicales dans le 
cadre des calendriers. 
 

4. Démission du Cdt ALLIONE du poste d’administrateur fédéral 
 
En raison de sa récente nomination au poste de délégué social au Directeur de la Sécurité 
Civile, le Commandant Grégory ALLIONE a démissionné de son poste d’administrateur 
fédéral de la région Sud Méditerranée (pièce annexée), laissant ainsi cette charge à son 
suppléant, le Lieutenant Jean Pierre PIC (PUD 05). 
 

5. Election au conseil d’administration 2010 
 
Le Lieutenant Pierre BINAUD propose que les élections de la série A du conseil 
d’administration et des animateurs des commissions catégorielles aient lieu durant le 
Congrès Régional afin de limiter le nombre de déplacement des grands électeurs sur l’année 
et de drainer du monde à cette occasion. 
 
Le Capitaine Thierry NUTTI et le Commandant Dominique TURC interpellent le conseil 
d’administration sur les risques de pollution du Congrès Régional si les élections devaient 
revêtir un caractère conflictuel. 
 
Il a été voté (16 voix pour, 2 abstentions le Cne NUTTI et le Cdt TURC, aucun contre) que 
les élections de la série A et des animateurs de commission de l’Union Régionale Sud 
Méditerranée se tiendront lors du Congrès Régional 2010 et que le vote du Président et du 
bureau exécutif ferait l’objet d’une réunion ultérieure après la saison feux de forêt. 
 

6.  Le parcours sportif sapeur-pompier en Corse du Sud 
 
Pour la première fois, le parcours sportif sapeur pompier régional va se dérouler en Corse à 
Ajaccio. Après avoir demandé s’il était possible d’organiser le parcours sportif sapeur-
pompier national, la Corse du Sud à notre demande s’est engagée au préalable a organiser 
cette épreuve au niveau régional à la place des Pyrénées Orientale se désistant pour la 
deuxième année consécutive.  
 
En raison de la tâche qui les attend, des frais engendrés par l’insularité de ce département, 
l’Union Régionale et plus largement les UD et SDIS qui la composent se doivent de 
s’investir dans la réussite de cette épreuve en apportant toute l’aide nécessaire. 
 
Afin que cette manifestation soit une réussite, l’ensemble des acteurs Sapeurs-pompiers (UD 
et SDIS) s’investissent au service de notre région (courrier en annexe). 
 
Cette épreuve sportive se déroulera le week end de la Pentecôte le 23 mai 2010. Le coût de 
l’hébergement et du transport est en cours d’étude, mais il semblerait qu’il soit proche des 
150 € par personne.  



Centre de Secours 

Avenue Paul Gaymard 
83640 Saint Zacharie 

www.pompiers-sudmed.asso.fr 

Une demande de soutien logistique a été effectuée auprès des Bouches du Rhône pour le prêt 
de la berce PSSP.  
Un soutien particulier sera demandé aux délégations présentent dans le cadre de la 
constitution du jury. 
 
Afin de soutenir la Corse du Sud dans cette action, sous l’impulsion du Lieutenant Pierre 
BINAUD, une réunion du conseil d’administration se tiendra à Ajaccio en parallèle du 
PSSP. 
 
Le Commandant Yves GOLA, se faisant l’interprète de la commission régionale des sports 
demande que certains sportifs puissent être mis à l’honneur à cette occasion afin de les 
récompenser pour leur engagement pour le sport. 
Afin de valider cette demande, il est demandé à la commission des sports de la formaliser 
auprès de la commission sociale en charge de l’attribution du mérite régional. 
 

7. Le Congrès Régional 2010 
 
Cette année, le Congrès Régional se déroulera en date du 28 mai à L’Isles sur Sorgue (84). 
 
Le Commandant Michel SANTAMARIA rappelle que cette manifestation se déroulera dans 
une région touristique, donc bien pourvu en établissement hôtelier, mais qui de ce fait 
nécessite de réserver assez rapidement. De plus, malgré l’absence  de frais d’inscription, il 
est demandé de faire parvenir la liste des congressistes des UD dans un souci de logistique. 
Un préprogramme est annexé en pièce jointe. 
 
Faisant suite à la réunion avec l’UD 13 de l’été dernier relative à la position vis-à-vis du 
BMP de Marseille, aucune invitation ne sera envoyée aux différentes unités militaires de la 
zone. 
 

8. Rassemblement de La Grave (05) 
 
Dans le cadre du secours en montagne, il est décidé la tenue d’un conseil d’administration 
de l’Union Régionale Sud Méditerranée en présence du Colonel Richard VIGNON et de la 
commission du GRIMP. 
 
Cette réunion se voudra être un véritable carrefour du secours en montagne sous forme de 
réunion de travail à laquelle seront associés tous les intervenants dans ce domaine. 
 
Le Lieutenant Jean Pierre PIC est en charge de cette manifestation qui se déroulera du 2 au 4 
avril à La Grave (05) et nous tiendra rapidement au courant des différentes modalités. 
 

9. La commission des Anciens Sapeur-Pompiers 
 
Cette année, la réunion décentralisée de la commission régionale des sapeurs Pompiers se 
tiendra le 25 février 10 à Isola (06) suivi d’un court séjour autour du thème « le carnaval de 
Nice ». 
 

10. Valorisation de l’expertise 
 
Suite à la dernière réunion des PUD – PUR au siège de la FNSPF, une réflexion a été 
engagée sur « comment valoriser notre expérience ? » 
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Afin que notre UR s’inscrive dans cette réflexion, un groupe de travail animé par les 
administrateurs fédéraux doit se mettre en place prochainement. 
Le Commandant Dominique TURC explique que l’objectif, au-delà des axes classiques de 
communication de la FNSPF est de revenir à une communication plus proche à notre cœur 
de métier et informer le grand public de la multitude et la complexité de nos savoirs faire. 
 

11. Action sociale et pupilles 
 
Le Capitaine Alain TICHIT, animateur de la commission régionale sociale, rappelle l’intérêt 
de cette commission et son importance dans un contexte de crise de plus en plus présent. 
Lors de la réunion e ce jour, 27 dossiers en cours ont été traités dont 10 nouveaux dossiers. 
En parallèle de ses dossiers, dans le cadre des pupilles, un débat sur la reconnaissance 
« identique » de ces derniers s’est ouvert qu’ils soient issus du service ou du hors service 
commandé. 
 
Outre les pupilles et les aides sociales, cette commission a aussi en charge l’attribution du 
mérite régional. Il a été décidé en raison du risque de dévalorisation des médailles (grand 
nombre de demandes) de créer une plaque commémorative. 
 
La commission propose la tenue d’un carrefour social ayant pour thème « le 
surendettement » à la mi-octobre. Ce dossier suivi par le Cne TICHIT fera l’objet d’une 
proposition concrète au conseil d’administration lors de sa prochaine réunion. 
 
L’arbre de noël régional 2010 se déroulera le 27 novembre à Isola (06). 
 
La prochaine réunion de la commission régionale sociale se tiendra le 23 avril à Banyuls sur 
Mer (66). 
 
Le séjour de Pâques des pupilles se déroulera lors de la semaine du 12 au 21 avril dans le 
Vaucluse dans le cadre d’activités et de visites diverses. L’Adjudant Michel 
FELGEIROLLES vous communiquera ultérieurement les détails de ce séjour. 
En complément, un déplacement de 3 jours en Vendée avec la visite du Puy du Fou et d’une 
exposition sur les Sapeurs-pompiers sera proposé aux pupilles courant juin juillet. 
 

12. Formation communication 
 
Comme annoncé fin 2009, un séminaire de communication sera organisé en 2010 
(vraisemblablement en octobre) à l’attention des PUD afin de les aider dans leur action avec 
les élus, autorités, grand public, etc… 
 
Une proposition en ce sens va nous être communiquée par le Capitaine Jérôme 
BONNAFOUX. 
 

13. Questions diverses 
 
Pour information, l’UD des Alpes de Hautes Provence est une fois de plus engagée dans une 
action en justice contre une société de démarchage dans le cadre de la revue. 
Afin de remédier à ce risque le Capitaine Jean GONZALEZ explique que son UD a pris la 
décision de salarier la personne en charge du démarchage et de la conception de la revue. 
 
Dans le cadre de la commission secourisme, l’Adjudant Daniel GRONDIN informe la 
conseil d’administration d’un recyclage des instructeurs le 6 avril 2010 à Avignon, 30 places 
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étant disponible. En complément une deuxième session est prévue au cours du second 
semestre. 
 

14. La parole au DDSIS de l’Hérault 
 

Fortement attaché au réseau associatif dans son ensemble, Monsieur le Directeur du SDIS 
34 rappelle qu’il s’agît d’une tradition ancrée dans le fondement de nos institutions. PUD et 
DDSIS doivent former un binôme indissociable pour fédérer et unir autour d’un idéal. 
 
Le SDIS de l’Hérault travaille actuellement sur de nombreux dossiers dont notamment : 

• L’intégration des SPV dans la chaîne de commandement 
• Le secours en montagne 
• Le secours à personne avec notamment la mise en place d’une plateforme commune 

112 / 18 / 15 
• Les forestiers sapeurs 
• Le volontariat avec le suivi de la commission « ambition volontariat » 
• La valorisation des acquis de l’expérience 

 
 
 
                 Lieutenant Pierre BINAUD 
 
     Président de l’Union Régionale Sud-Méditerranée 

 
 
 


